



# 泉郡富美宫再现“送王船”仪式

来自中国台湾、新加坡等地宫庙代表超300名信众参加了活动、已有600多年历史

■海都记者 柳小玲/文  
林良标 田米/图

12月11日晚,时隔三年,泉州鲤城区泉郡富美宫“送王船”仪式再现,来自中国台湾、新加坡等地宫庙代表超300名信众参加了活动,大家从泉郡富美宫送王船至金山水闸口滩涂,祈求两岸和平和顺圆融、风调雨顺,国泰民安。活动现场,吸引了不少游客驻足围观。

“送王船”仪式,  
信众祈求平安和吉祥



## “送王船”仪式已有600多年历史

11日19时,泉郡富美宫就早早地被围得水泄不通,大家都赶来观看这一壮观的民俗传统活动。记者在现场见到,泉郡富美宫为此次仪式制作了一艘六七米的木帆船,船帆上挂着一个个写着全国各个省份的红灯笼,船上及四周放有羊、公鸡,猪、鸭,

还放置米、油、蔬菜、水等各式各样的日常生活用品。

过21时,“送王船”开始从泉郡富美宫,一路行至鲤城顺济桥金山水闸口滩涂,在这里完成了最后的仪式。记者现场见到,王船在吊车的助力下,被安放至滩涂上,随后在岸

上群众的凝视中,被点燃的纸钱引燃。瞬时,火光映照海面。在燃烧的火焰中,人们大声呐喊,为自己和家人祈求平安和吉祥。

送王船是广泛流传于中国闽南地区和马来西亚马六甲沿海地区禳灾祈安的民俗活动,是闽南人表达对海洋的敬畏和感恩而

举行的一种祭祀活动,拥有600多年的历史,通过一系列祭祀仪式以祈求“国泰民安、风调雨顺”。2020年,“送王船——有关人与海洋可持续联系的仪式及相关实践”这一项目列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

## “王爷信仰”是台湾王爷信仰重要来源之一

而泉郡富美宫供奉的萧太傅“王爷信仰”以“送王爷船”的形式,自清康熙、乾隆年间开始传到台湾和东南亚,目前台湾岛内各地分灵庙宇达2000多处,是台湾王爷信仰的重要来源之一。据悉,大陆到台湾的王船,唯一有文字记载的是富

美宫送王船,是1903年,当时都有文字记载。

“这次我们恢复原生态、原始的送王船文化,邀请了台湾很多官宇来参与。”泉郡富美宫相关负责人介绍道。据介绍,自上个世纪80年代,就来大陆参加“送王船”仪式,往来

两岸三十多年,传播民俗,这次为了筹备泉郡富美宫“送王船”仪式,很多台湾信众都提前三四天赶来泉州帮忙。

为更好地传承历史文化和民俗传统,12月8日起,泉郡富美宫就隆重启动了“送王船”民俗传统活

动,当日下午举行泉台迎送王船祈福纳祥巡境庆典,途经新门街、中山南路花桥慈济宫、涂门街、中山南路南段等,最终经万寿路回到了富美宫。12月9日至12月11日则在泉郡富美宫举行护国赐福王礁大典。

## “老板”要转账295万 民警识破骗局

海都讯(记者 杨江参 通讯员 张金坛)“这是典型的冒充公司领导电信诈骗,这钱绝对不能转!”近日,晋江市一真财务遇到“假老板”,险些转账被骗,所幸被正在下乡走访的晋江市公安局灵源派出所民警一眼识破,保住了295万元。12月12日,晋江警方对该起警情进行通报。

日前,灵源派出所社区民警尤良程到晋江市五里开发区某公司走访,与该公司负责人郑总座谈。谈话间,该公司财务林经理急匆匆地拿了一张295万元的汇账单据准备给郑总签字。

“额!我没有让你转账啊?”

“就在刚才,您在群里让我赶紧办的啊!”

林经理和老板郑总的对话立即引起了尤警官的注意,并立即查看了林经理的微信聊天记录,立马看出了端倪。

“你看,群里的这个‘郑总’的微信头像、昵称与你老板的虽然是一模一样的,但微信号却是不同的两个号,这是典型的冒充公司领导电信诈骗,这钱绝对不能转!”尤警官了解了来龙去脉后,对郑总和林经理解释。

原来,当天上午11时23分,财务林经理被拉进了一个由三人组成的“公司内部”群,群里除了老板郑总外还有主管公司内部事务的蔡总。

“他们两人的昵称和头像跟我两位老总的一模一样,我就没有怀疑。”财务林经理说。

随后,“老板郑总”告诉林经理说有一笔紧急的款项要汇款,要求其马上查询公司账户余额并发群里。深陷骗局的林经理照着做了。“老板郑总”查看完余额后,让林经理转账295万元到一个指定账户,并催促他“尽快安排!”

按公司财务流程,大额转账必须由老板签字确认,于是林经理急匆匆地拿着转账确认单来到老板的办公室,就有了开头的一幕。

“多亏派出所民警平时经常来开展防骗宣传!正是有了一定的防骗意识,规范了大额转账流程。这次尤警官多问了几句,不然与财务经理毕竟比较熟了,我在忙的时候很可能就直接签了字,近300万元巨款就要落入骗子的口袋了,这才是实实在在的安全感!”郑总对民警表示由衷的感谢。

## 晋江国际机场进出境旅客突破30万

海都讯(记者 杨江参 通讯员 洪森森 张焕之)12月12日,记者从泉州海关获悉:12月9日12时40分,一架自马来西亚吉隆坡进境的国际航班降落在泉州晋江国际机场,泉州海关驻晋江办事处关员快速地为该航班159名入境旅客办结海关手续。自2月19日泉州晋江国际机场国际(地区)航线恢复通航以来,泉州海关共监管泉州晋江国际机场进出境旅客累计突破30万人次。

泉州晋江国际机场不仅是泉州与“一带一路”共建国家对外交流、经贸发展的空中“黄金通道”,更是维系海内外侨胞乡情的重要纽带。2月19日泉州



出境旅客在接受安检

晋江国际机场国际(地区)航线恢复通航,当日共有泉州至马尼拉及香港、澳门地区往返3条航线、6个航班重启。此后,多家航空公司逐渐加密和恢复热门航班班次,并分别于6月18日、10月29日先后恢复“泉州—吉隆坡”、“泉州—达沃”定期航线,现已有由厦门航空、深圳航空等公

司执飞的5条航线,14个航班运行。

据悉,泉州海关以“智关强国”行动为契机,建立先期机检作业模式,配备无感测温仪、全景辐射监测等设备,打造无感通关通道。并密切与边检、卫生、公安等单位配合与协作,确保口岸通关秩序稳定、顺畅高效。

## 国网长泰区供电公司 关于新增35千伏里重Ⅱ路及10kV古新线等 22条架空电力线路保护区划定的公告

根据《长泰区工业和信息化局关于新增35千伏里重Ⅱ路混合电力线路保护区划定的批复》(泰工信[2023]57号)、《长泰区工业和信息化局关于新增10kV古新线等22条架空电力线路保护区划定的批复》(泰工信[2023]58号),现将我司所辖电力线路1条35千伏线路(里重Ⅱ路)及22条10千伏线路的保护区依法划定内容予以公告。本公告内所述23条电力线路的保护区范围均为导线边线向外侧水平延伸并垂直于地面所形成的两平行面内的区域,10

千伏电力线路导线边线延伸距离为5米,35千伏电力线路导线边线延伸距离为10米,地下电缆为电缆线路地面标桩两侧各0.75米所形成的两平行线内的区域。

电力设施基本情况:  
1.本次新增划定保护区的10千伏线路共有22条,分别为10千伏古新线、城江Ⅱ回、岩寨线、花台Ⅰ回、官珠线、官坑Ⅰ回、官兴Ⅲ回、官景Ⅲ回、官泰Ⅰ回、官泰Ⅱ回、溪江Ⅱ回、官联Ⅰ回、岩沙Ⅱ回、锦磷Ⅱ回、山茂线、泰文线、前山Ⅱ回、兴前Ⅱ

回、兴前Ⅰ回、兴积Ⅰ回、兴积Ⅱ回、兴鹭线,上述线路经过兴泰开发区、武安镇、岩溪镇、陈巷镇、古农镇等区域,线路总长为168.14千米。

2.本次新增划定保护区的35千伏线路共有1条,为35千伏里重Ⅱ路,线路经过兴泰开发区、陈巷镇等区域,线路总长为13.44千米。

上述线路起止点位置、所跨行政区域具体情况及投运时间等详见批复。

国网长泰区供电有限公司  
2023年12月13日